

夏夜防蚊神器

夏夜清梦,最怕蚊子在耳边唱歌;出门夜跑,也担心被蚊子“盯”上。如今,防蚊装备层出不穷,不同神器适用于不同场景,快快装备起来,远离“蚊子协奏曲”吧!

你装备好了吗?

最常见的防蚊装备有灭蚊灯、电蚊拍、蚊香器等。如今的家用灭蚊灯体积更加小巧,工作原理用偏蓝紫光、模仿汗液气息以及仿人体运动体温等方式来诱蚊,等蚊子靠近后,依靠强劲吸力将其捕获。而这种纯风干灭蚊技术,相对于传统的高压电击更加安全,涡轮降噪技术也实现了让机器静音工作。

新型电蚊拍则不再需要追着蚊子满屋跑,诱蚊紫光吸引蚊子“自投罗网”,而这一光波对人体安全无害。三层电网中,前后两层是不带电的安全防护网,中间一层才是通电的工作电网,并且对人体而言是低电流安全电压,即使真的深入触碰到了中间层也只是会产生无害的微麻感。不过这一电力对于蚊子足够给予“致命一击”,能够瞬间捕杀。这些“升级”的安全防护,对于有老人和儿童的家庭,无疑更加安全。还有一些电蚊拍在外观设计上变通为了可悬挂式,同样,诱蚊紫光瞬间将电蚊拍变成一个“壁挂灭蚊灯”,可以说一机两用了。

智能蚊香器摆脱了盘式蚊香或液体蚊香的摆放限制,增添的智能设置让驱蚊过程更简洁。传统的盘式蚊香或液体蚊香对于摆放位置有一定的要求,需要防止倾倒或者液体漏出。同时,产生的气体、烟雾也给人体呼吸带来一定的困扰。智能蚊香器的防蚊药剂做成了类似过滤网的形式,靠下部旋转的静音风扇的风力将药物释出,无色无味。此外,通过与手机App或智能音箱相连,就可以手机设置或语音控制蚊香器的开启、关闭时间了。如果每天就寝的时间相对固定,不妨设置一个启停的固定时间段,节省资源,一劳永逸。

需要注意的是,从使用效果来说,驱赶蚊子比杀死蚊子的产品安全性更高。不过,相当种类的蚊香器的有效成



分具有一定的微弱毒性,正规蚊香一般对人体不构成危害,但使用不当也有中毒的风险,还是应注意开窗通风,或者与人体保持一定的距离。

夏夜院子里纳凉或者夜跑,在开放空间中如何驱蚊呢?这就是防蚊喷雾、防蚊手环的主场了。采用派卡瑞丁为主要成分的防蚊喷雾,安全有效,低刺激性使得1岁以

上的宝宝都可以使用。防蚊效果能达到4到6小时。防蚊手环一般多为小朋友设计,不过近两年的新品采用了更有设计感的外观,成年人也愿意当做装饰品佩戴防蚊。手环整体渗入了驱蚊成分,并且多数采用不含避蚊胺的天然植物萃取成分,包括柠檬醛、香茅醇、薄荷酮等,贴肤更安全。

今年,还有不少商家推出了防蚊服装引发关注。这些防蚊T恤、防蚊衣、防蚊裤,真的有效吗?目前市场上多数的防蚊服装采用的还是物理防蚊的方式,即采用相对轻薄透气的面料,例如网纱类,遮住全身甚至面部,皮肤露不出来,蚊子自然无处下口了。不过炎热季节穿得这么严实出门未免过于“引人注目”,所以此类物理防蚊装备多数面向户外活动爱好者。

今年的“新品”则宣传在衣物中加入了驱蚊成分,例如有的产品称采用了冰感薄荷醇防蚊面料,有的称采用了黑科技面料含有驱蚊物质菊酯,还有的则声称使用了艾草纤维制成的防蚊面料。不过,专家表示,一是随着有效成分的衰减,衣服的有效防蚊周期会逐渐缩短;二是目前防蚊衣裤在国内尚不具备产品标准,国际上认可的可用于服装的驱蚊成分只有氯菊酯,其他成分是否有效均缺少科学的实验数据支撑。

文/北京青年报记者 陈斯
原文选自《北京青年报》

北京银行 BANK OF BEIJING

相约北京 EXPERIENCE BEIJING

我们的未来
是光芒万丈

Me键
耀出我范儿



北京银行范儿卡之Me键主题信用卡

- 新户有礼 · 自选个性卡号 · 账户安全保障
- 定制专属卡面 · 特殊制卡工艺 · 刷卡免年费



扫码立即办卡



24小时客户服务热线:4006-601169

北京银行信用卡官网: creditcard.bankofbeijing.com.cn